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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos 1 
dezessete dias de dezembro de dois mil e oito. Estavam presentes os seguintes Conselheiros 2 
Titulares: I. Usuários; I.1. Movimentos Sociais: Sr. Ercindo Mariano Junior; Sr. João Xavier; Sra. 3 
Maria Gonzalez Alvares; I.2. Movimento Popular de Saúde: Sra. Denise Mateus; Sr. Francisco 4 
das Chagas V. Ferreira; Sra. Leonilda B. Cabrera; I.3. Conselhos Locais de Saúde: Sr. Claudio 5 
Trombetta. Sr. José Mendes Juvenal; Sra. Maria Helena Nogueira; Sra. Maria José da Costa; I.4. 6 
Associações de Portadores de Patologias:  Sra. Érica da Silva Vitorino; I.5. Movimento 7 
Sindical: Sr. José Paulo Porsani; II. Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores dos Serviços 8 
de Saúde Municipais; a. Rede: Sra. Francisca Francilete da Silva; Sr. João das Graças Silva; b. 9 
VISA: Sra. Eloisa Israel de Macedo; c. Hospitais e/ou Pronto-Antendimentos e/ou Pronto-10 
Socorros:  Sr. Antonio Facin; Sra. Wilma Rosendo da Silva; II.2. Conselhos e Associações de 11 
Classe: Sr. Julio Cesar dos Santos; Sr. Wander de Oliveira Villalba; II.3. Associações de 12 
Docentes das Universidades: Sra. Maria Tereza Cristina T.L.M.; III. Gestores/Prestadores; III.1. 13 
Secretaria Municipal de Saúde: Sr. Pedro Humberto S. Scavariello; III.2. Universidades: Sra. 14 
Geowana Ap. Higino Silva; III.3. Prestadores de Serviço da Saúde, Hospitalares ou não, 15 
conveniados ao SUS: Sr.Simão Rakin; III.4. Prestadores de Serviço em Co-Gestão: Sr. André 16 
Luiz Castilho de Fonseca; e os seguintes Conselheiros Suplentes: I. Usuários; I.1. Movimentos 17 
Sociais: Sr. André Rodrigues Ribeiro; I.2. Movimento Popular de Saúde: Sra. Izabel Pereira de 18 
Oliveira; I.3. Conselhos Locais de Saúde: Sra. Doraci B. de O. Rossi; Sra. Francisca M. Bezerra 19 
Lourenço; Sra. Teresita de Niño J. de da N.Q.; I.4. Movimento Sindical: Sra. Mercedes dos 20 
Santos; II. Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores dos Serviços de Saúde Municipais; a. 21 
Rede: Sra. Maria Ivonilde Lúcio Vitorino; III. Gestores/Prestadores; III.1. Secretaria Municipal 22 
de Saúde: Sra. Ligia Ap. Naime de Almeida; Sra. Silvia Ap. Maria L.D. Carmona. Faltaram os 23 
seguintes conselheiros: Sra. Cleusa Aparecida da Silva, Sr. Paulo Alberto; Sr. Carlos R. de 24 
Oliveira; Sra. Ivone Crescêncio da S.M.; Sr.Paulo R. da Costa; Sra. Emanoele Lopes Garrido; Sr. 25 
Jardison Tadeu C. Paratininga; Sr. Rivail Teodoro Alves; Sr. Sidney Mendes da Silva; Sr. Waldney 26 
José Biz; Sr. Jairson Valerio dos Anjos; Sr. Nilson Rodrigues de Oliveira; Sra. Soeli Alves 27 
Monteiro Gava; Sra. Antonia Bersi; Sr. Henri Maeda; Sra. Marcia Ap. Vilela Bizarro; Sr. Adilson 28 
Momente; Sr. Francisco Genesio Lima de Mesquita; Sra. Jenice Lilian Pizão; Sr. Raimundo 29 
Nonato Souza; Sr. Mauro Antonio Pires D. da Silva; Sr. José Augusto de Souza; Sra. Sebastiana 30 
Maria de Souza; Sra. Silvana Gurgueira Piassa; Sra. Salete Aparecida Alves; Sra. Neuza 31 
aparecida Cardoso Carvalho; Sra. Maria Izabel Nascimento Marques; Sr. Hildebrando de Barros 32 
Ribeiro; Sra. Lucia Maria Bragazza; Sra. Maria Cristina B. Wuthe; Sra. Tereza Maria Teixeira de 33 
Oliveira; Sr. José Francisco Kerr Saraiva; Sra. Maria Cecilia B. Piovesan; Sr. Rober Tufi Hetem; 34 
Sra. Nadja Maria M. Abdalla; Sr. fabio Luiz Alves; Sra. Luciana Aparecida Alves da Cunha; Sr. 35 
Oswaldo da Rocha Grassiotto; Sr. Edison Martins da Silveira; Sr. Renato Bento Maudonnet; Sra. 36 
Marlene Rizziolli de Lima; Sr. Luiz Carlos Zeferino; Sra. Elizabeth Aparecida Costa; Sr. Joaquim 37 
Simões Neto; Sr. Eduardo Gaiger Keunecke. Justificaram os seguintes Conselheiros: Sra. Maria 38 
de Fatima S. da Silva; Sra. Kátia Maria Fonseca D. Pinto. O presidente do CMS, Sr. Ercindo 39 
Mariano Junior, realizou a abertura da reunião informando a pauta como sendo: 1) Votação 40 
das ATAs de 24 de setembro, 22 de outubro e 19 de novembro; 2) Apresentação do Plano de 41 
Ações e Metas 2009 da VISA; 3) Informes. Antes da votação das ATAs, a Sra. Yara solicitou a 42 
palavra para justificar o não envio da Ata do mês de novembro, uma vez que houve problemas 43 
com a máquina de Xerox, portanto as Atas não foram colocadas em votação. Aproveitou para 44 
solicitar à Mesa Diretora que pudesse entregar um documento de sua autoria fazendo uma 45 
reflexão sobre os 20 anos do SUS. O Dr. Pedro Humberto justificou a ausência do Dr. Saraiva 46 
por conta do evento dos 20 anos do SUS, que estava ocorrendo no mesmo horário no Hotel 47 
Monreale. O Sr. Júlio César solicitou questão de ordem para a inclusão do PAM 2009 do 48 
Programa Municipal de DST/AIDS de Campinas, uma vez que fora aprovado por Ad 49 
Referendum pelo presidente no dia 19 de novembro. Lembrou que pelo Regimento Interno, as 50 
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pautas aprovadas dessa forma devem ser apreciadas pelo pleno em reunião extraordinária 51 
convocada somente para essa pauta.O Sr. Cláudio Trombetta se reporta à reunião do dia 10 de 52 
dezembro, afirmando que fosse incluída a referida pauta. Lembrou que seu pedido fora 53 
indeferido pelo pleno, uma vez que o Sr. Presidente havia colocado para votação. O Sr. Porsani 54 
sugeriu que fosse votado à manutenção da pauta ou a inclusão do PAM PMDST/AIDS, 55 
conforme solicitação do Sr. Júlio César. O Sr. Trombetta pediu que a votação fosse nominal. 56 
Votaram pela manutenção da pauta: Sr. Junior, Sr. João Xavier, Sr. Francisco Chagas, Sr. 57 
Cláudio Trombetta, Sr. Mendes, Sra. Maria José, Sr. André Rodrigues, Sr. Waldomiro, Sra. 58 
Wilma, Sr. Simão Raskin; votaram pela inclusão do PAM PMDST/AIDS: Sra. Maria Gonzalez, Sra. 59 
Leonilda, Sra. Maria Helena, Sra. Érica da Silva, Sr. Porsani, Sra. Izabel, Sra. Mercedez, Sra. 60 
Francisca, Sr. João das Graças, Sra. Eloísa Israel, Sr. Antônio Facin, Sr. Júlio César, Sr. Wander, 61 
Sra. Maria Tereza, Sr. Pedro Humberto, Sra. Geowanna, Sr. André Luiz, Sra. Lígia e Sra. Sílvia 62 
Carmona.  Totalizando 19 (dezenove) votos favoráveis contra 10 (dez) contrários, fora 63 
aprovado à inclusão da pauta. A Mesa Diretora informou que o PMDST/AIDS teria 30 (trinta) 64 
minutos para a apresentação e que o convênio com o Instituto Penido Burnier fora prorrogado 65 
por 30 dias, sendo que será discutido em janeiro. Após, a Sra. Maria Filomena iniciou a 66 
apresentação do PAM COVISA, sendo os valores: EIXO 1 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA 67 
VIGILÂNCIA EM SAÚDE NO SUS CAMPINAS, R$1.528.395,00 (um milhão, quinhentos e vinte e 68 
oito mil, trezentos e noventa e cinco reais); EIXO 2 - AÇÃO REGULATÓRIA: VIGILÂNCIA DE 69 
PRODUTOS, SERVIÇOS E AMBIENTES, R$ 124.800,00 (cento e vinte e quatro mil e oitocentos 70 
reais); EIXO 3 - A VIGILÂNCIA EM SAÚDE NO CONTEXTO DA ATENÇÃO INTEGRAL, R$ 71 
486.300,00 (quatrocentos e oitenta e seis mil e trezentos reais); EIXO 4 - FORMAÇÃO E 72 
ATUALIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE VIGILÂNCIA, R$ 192.045,00 (cento e noventa e dois mil 73 
e quarenta e cinco reais); EIXO 5 - MOBILIZAÇÃO, PARTICIPAÇÃO E CONTROLE SOCIAL, R$ 74 
53.000,00 (cinqüenta e três mil reais). O Sr. Trombetta perguntou sobre a fiscalização dos 75 
órgãos públicos e sobre a lavanderia do Serviço em Saúde “Dr. Cândido Ferreira”, acerca do 76 
alvará de funcionamento. A Sra. Eloísa teceu várias ponderações acerca da metodologia 77 
empregada na elaboração do PAM COVISA. A Sra. Wilma afirmou que a lavanderia do Hospital 78 
Municipal Dr. Mário Gatti está trabalhando com presidiários em regime semi-aberto. 79 
Perguntou se a COVISA tem conhecimento do trabalho realizado sem treinamento. O Sr. 80 
Porsani questionou o dado apresentado de 35% (trinta e cinco por cento) de metas não 81 
realizadas, perguntando os motivos e se não houve condições ou profissionais para o 82 
cumprimento dessas metas. Perguntou sobre a Vigilância nos locais de trabalho. A Sra. Maria 83 
José colocou que, nos 10 (dez) meses de trabalho neste conselho, tem encontrado dificuldade 84 
em entender vários bloqueios a ações desenvolvidas pela COVISA. Perguntou se não seria 85 
possível unir os PAM da COVISA e do PMDST/AIDS. O Sr. Junior apontou as discussões que 86 
estão permeando os meios de comunicação acerca das antenas de celulares e sua radiação. 87 
Questionou sobre as cozinhas que fornecem alimentação aos CAPS e sobre o parecer da 88 
COVISA da Lavanderia do Serviço em Saúde “Dr. Cândido Ferreira”. Perguntou sobre a 89 
necessidade de recursos humanos e de veículos da COVISA. A Sra. Maria Filomena respondeu 90 
que a COVISA tem trabalhado com as Administrações Regionais, como, por exemplo, as ações 91 
de combate à dengue. Diz que será realizado um estudo visando descobrir o porquê do não 92 
cumprimento das metas e relatou que a Comissão Gestora tem se reunido periodicamente. 93 
Justificou ser difícil executar 100 % das metas de um PAM, principalmente pelas características 94 
da COVISA, com várias adversidades e imprevisibilidades. Afirmou que uma das prioridades é a 95 
melhoria das condições de trabalho, tais como carros e recursos humanos. Sobre a Vigilância 96 
em empresas e nos serviços próprios, diz que, com os recursos atuais, é impossível atuar da 97 
maneira ideal, com um fiscal para cada ação necessária. A mesa diretora encaminha a votação 98 
e logo após a votação se faz necessário o encaminhamento de duas recomendações a VISA e a 99 
Secretaria de Saúde, que será pautar mais vez a vigilância no conselho para maiores 100 
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esclarecimentos a cerca do trabalho desenvolvido e também a respeito da falta de 101 
profissionais nas VISA para que a secretaria aumente o quadro de trabalhadores.O Sr André 102 
solicita uma questão de esclarecimento a respeito do questionamento da atuação da 103 
lavanderia do Serviço de Saúde Dr. Cândido Ferreira, convidando os conselheiros para uma 104 
visita ao serviço para verem como esta sendo realizado o trabalho da mesma.Com as novas 105 
readequações realizadas na lavanderia. Com uma abstenção foi aprovado o PAM DA VISA. O Sr 106 
Júnior esclarece que como foi feito uma questão de ordem pelo conselheiro Sr Júlio Cesar a 107 
respeito da apresentação do PAM DO DST-AIDS, sendo remetida ao pleno a necessidade de ser 108 
apresentado o referido PAM por causa do Ad de referendum necessitar de reunião 109 
extraordinária, mais a pauta para o dia caberia por ser pauta única o PAM DA VISA. Passado a 110 
leitura do oficio nº 113/03, sobre o  Ad Referendum dado pelo presidente do conselho 111 
municipal de saúde Sr Ercindo Mariano Júnior. O Sr Júnior esclarece que esteve em São Paulo 112 
especificamente com a Dra. Maria Clara coordenadora do Programa Estadual de DST AIDS e a 113 
mesma disse que estava garantido o repasse da AIDS para o município de Campinas, 114 
necessitando apenas de encaminhamento de oficio pelo CMS de Campinas. Informa da saída 115 
de um micro ônibus para a comemoração dos 20 anos do SUS, comemorado nesta data. O Sr 116 
Lino faz uma solicitação do envio da ata do dia 19 de novembro onde foi aprovado o ad 117 
referendum, a mesa encaminha que será enviada a mesma. A Sra. Cristina passa a apresentar o 118 
PAM DO DST/AIDS, expondo os valores: EIXO 1 – ASSISTÊNCIA: R$ 614.200,96 (seiscentos e 119 
catorze mil e duzentos reais e noventa e seis centavos); EIXO 2 – PREVENÇÃO: R$ 883.056,00 120 
(oitocentos e oitenta e três mil e cinqüenta e seis reais); EIXO 3 – GESTÃO: R$ 3.502.743,04 (3 121 
milhões, quinhentos e dois mil, setecentos e quarenta e três reais e quatro centavos). Passado 122 
a mesa para inscrições, vindo a falar o Sr. Cláudio questiona a falta de programas para a região 123 
leste, como também  na área Central  do Convívio, Costa Aguiar, Praça Carlos Gomes, onde os 124 
profissionais do sexo trabalham. Enquanto o PAM destina verba  para o carnaval, parada Gay 125 
etc. declarando voto contrário a aprovação do PAM. A Sra. Francisca relata o trabalho 126 
realizado na região Noroeste, onde trabalhadores desenvolvem várias ações de prevenção as 127 
DST/AIDS. Onde já passou por várias capacitações promovidas pelo programa municipais 128 
DST/AIDS. A Sra. Geowanna ressalta que tenhamos um tempo maior para analisar os 129 
convênios que são levados ao pleno. A Sra. Isabel diz que acompanha o programa e convida a 130 
todos participarem das ações, o quanto é importante a participação do controle social, com 131 
responsabilidade. Sra. Denise usuária do sistema, se diz angustiada com as falas e fala das suas 132 
experiências em várias conferências e contesta que as profissionais do sexo não disseminam 133 
doenças, como foi falado. E que cada um tem direito a saúde independente de sua condição 134 
social. E que os profissionais usam preservativos, pois o programa faz visitas a boates, hotéis e 135 
locais de convívio desses profissionais. O Sr. Xavier relata a importância do programa para a 136 
cidade de Campinas, isso não quer dizer que ficamos alheios a fiscalização dos recursos. A Sra. 137 
Cristina responde aos questionamentos, dizendo da transparência do programa e  que as 138 
portas estarão sempre abertas a todos os conselheiros e comunidade, e que já foram 139 
realizadas várias auditorias pela CGU, CMS e Comissão Gestora  do PAM e por todos os órgãos 140 
do Sistema Único de Saúde. O Sr. Cláudio rebate que foi citado e não disse que é contrário aos 141 
homossexuais e que os mesmos têm mais conhecimento do que a população. A mesa conduz a 142 
votação nominal do PAM do DST/AIDS. Votaram a favor do PAM DST/AIDS: Sr. Xavier, Sra. 143 
Maria Gonzalez, Maria Helena, Sra. Érica, Sr. Porsani, Sr. André, Sr. Waldomiro, Sra. Isabel, Sra. 144 
Mercedes, Sra. Francisca, Sr. João das Graças, Sra. Eloísa de Macedo, Sr. Antônio Facin, Sr. Júlio 145 
César, Sr. Wander, Sra. Maria Tereza, Sr. Pedro Humberto, Sra. Geowanna, Sr. André Luiz, Sra. 146 
Lígia, Sra. Sílvia Carmona. Votaram contrário ao PAM DST/AIDS: Sr. Francisco das Chagas, Sr. 147 
Cláudio Trombetta, Sr. Mendes e Sra. Wilma; portanto, no total 21 (vinte e um) votos 148 
favoráveis e 4 (quatro) votos contrário, sendo o PAM DST/AIDS aprovado pelo CMS Campinas. 149 
O Sr. Fábio Forte apresenta a prestação de conta do Dinheiro do Estado – Termos Aditivos, 150 
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sendo TA Glicemia no valor R$ 172.475,68 (cento e setenta e dois mil, quatrocentos e setenta 151 
e cinco reais e sessenta e oito centavos), TA Dose Certa R$ 1.999.388,30 (um milhão, 152 
novecentos e noventa e nove mil, trezentos e oitenta e oito reais e trinta centavos) e o TA 153 
05/2006, destinado ao Hospital Municipal Dr. Mário Gatti, no valor de R$ 180.000,00 (cento e 154 
oitenta mil reais). Explanou sobre a devolução do recurso não gasto pelo Mario Gatti. Aberta 155 
as inscrições e não havendo inscritos, iniciou o processo de votação, sendo aprovado por 156 
unanimidade. O Sr. Porsani encerrou a reunião. Nada mais a ser tratado, eu, Maria Ivonilde 157 
Lúcio Vitorino, Conselheira Representante dos Trabalhadores do Conselho Municipal de Saúde 158 
de Campinas, lavro a presente ATA, assinando-a com os demais conselheiros presentes. 159 


